

**Костянтин ГРИШЕНКО**  
**Міністр закордонних справ України**

## *Зовнішня політика України в умовах глобального світу*



**Ш**е ніколи в людській історії світ не був настільки взаємозалежним. І ще ніколи ця взаємозалежність не посилювалася із такою швидкістю.

Немає сумніву, що Україна дедалі впевненіше інтегрується у сучасну систему європейських та міжнародних взаємовідносин. І ступінь її інтегрованості лише зростатиме. Питання лише у тому, наскільки це трансформуватиметься у добробут кожного українця, безпеку та процвітання нашої держави.

Сучасні умови, в яких доводиться діяти українській зовнішній політиці, змінюються щоденно, щохвилини. Не змінюються лише принципи. Прин-

ципи міжнародних стосунків залишаються такими ж жорсткими і невблаганними, як і століття чи два тому. На своїх незмінних принципах будує зовнішню політику нашої держави і українська дипломатія.

Відстоювання національних інтересів усіма доступними і прийнятними способами є імперативом української дипломатії. Завданням же є забезпечення зовнішніх умов для збереження незалежності, ствердження демократії та правової держави, розвитку прав людини. У кінцевому рахунку — використання сприятливих і знешкодження негативних факторів і тенденцій задля підвищення добробуту і безпеки кожного українця.

Саме так — *добробут і безпека* — я б коротко окреслив суть зовнішньої політики України у сучасних умовах. Якраз на цій основі визначаються пріоритети, приймаються щоденні рішення у швидкоплинному світі.

Останні роки виявилися непростими насамперед для безпеки всього міжнародного співтовариства. Для України вони до того ж стали періодом складних випробовувань на міжнародній арені.

Україною були прийняті непрості політичні рішення, здійснені важливі практичні кроки. Сьогодні ми є безпосередніми учасниками глобальних процесів у світі, рівноправним гравцем на міжнародній арені.

Константа української зовнішньої політики — це курс на європейську інтеграцію. Європейська сутність нашої держави не потребує підтвердженя. Ми готові реально сповідувати політичні, економічні та культурні цінності Європейської Спільноти. Поряд з тим, євроінтеграційний курс України має бути підкріплений адекватними внутрішніми реформами, насамперед, у сфері адаптації законодавства, вступу в СОТ, вирішенні проблемних питань у торгівлі, дотриманні демократичних стандартів.

Європейська інтеграція вимагає рішучих, іноді — болючих внутрішніх реформ. Однак, ці реформи у будь-якому випадку мають бути зроблені — чи заради інтеграції в ЄС, чи заради того, щоб не стати задвірками цивілізації. Ці реформи потрібні нам, євроінтеграція ж — це добрий дороговказ на їх шляху. Шляху до суспільного добробуту, високих демократичних стандартів.

Курс на інтеграцію до ЄС — це як добробут, так і безпека. Він дає нам чітку геополітичну визначеність. У сьогоднішніх міжнародних умовах це єдиний, дозволю собі навіть сказати — безальтернативний зовнішньополітичний курс для нашої держави. Перекоаний, що найближчі роки ще неодноразово засвідчать мудрість і правильність такого рішення.

Це ж торкається і стосунків з НАТО. Зусилля України по виконанню Плану дій Україна—НАТО та позитивна динаміка політичного діалогу з Альянсом створюють передумови для переходу України до усталених механізмів підготовки до членства в цій організації.

Особливого значення для України у сучасних міжнародних умовах мають стосунки з Російською Федерацією. Досягнуто прогресу у вирішенні низки складних проблем, що вже протягом

довгого часу ускладнювали двосторонні відносини. А головне — міняється сама філософія наших взаємин.

Важливим елементом зовнішньої політики України є розбудова у дусі взаєморозуміння, взаємної підтримки та поваги дружніх відносин зі своїми безпосередніми сусідами.

Стратегічне партнерство із Сполученими Штатами Америки є невід'ємним компонентом національної безпеки нашої держави. Ми глибоко зацікавлені, щоб діалог із США залишався для України твердою запорукою її поступу на шляху суспільних та економічних реформ, реалізації євроінтеграційного курсу.

Одним з найбільш результативних та перспективних напрямів зовнішньої політики України стало регіональне співробітництво. Поступово створюється добрий ґрунт для досягнення амбітного завдання перетворити Україну на регіонального лідера.

В умовах економічного зростання для України є життєво важливим успішно інтегруватися у світовий економічний простір. Насамперед, йдеться про вступ в СОТ і активніше просування наших торгово-економічних інтересів на міжнародних ринках.

Поряд з тим, саме у цьому напрямі залишається дуже багато завдань. У силу специфіки даного сектору дипломатична служба самотужки не в стані їх вирішити. Тут якраз і є поле для співробітництва з українськими компаніями, регіонами, недержавним сектором. Ми готові до активного партнерства, наступальної тактики для завоювання нових ринків, співробітництва заради зростання української економіки і добробуту громадян.

Українська дипломатія орієнтовна на результат. Збільшення українського експорту, зростання інвестицій, залучення України до нових вигідних міжнародних проєктів — як економічних, так і політичних, військових, наукових чи культурних, є мірилом успішності нашої роботи. Адже не можна не визнати, що дипломатія — це вже давно не дипломатичний церемоніал, а ефективний засіб у жорсткій боротьбі держав за місце під сонцем, за добробут і безпеку своїх громадян.

Існує навіть вислів про те, що дипломатія є замаскованою війною, у якій країни прагнуть досягти через торги, інтриги та професійну майстерність тих цілей, які б вони інакше мали досягати більш жорсткими засобами війни.

Однак я б сказав, що сьогодні дипломатія стала майстерністю досягати через взаємовигідне співробітництво, відкритість і взаємоповагу цілі, які унеможливають війну і поширюють добробут. Саме у цьому напрямі працює і продовжуватиме далі працювати українська дипломатія.